

Phone call between External Affairs Minister and Foreign Minister of Madagascar

March 01, 2021

విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి మరియు మడగాస్కర్ విదేశాంగ మంత్రి మధ్య ఫోన్ కాల్

మార్చి 01, 2021

తీవ్రమైన కరువు కారణంగా దక్షిణ మడగాస్కర్లో నెలకొన్న మానవ సంక్షోభాన్ని ఎదుర్కొనేందుకు అంతర్జాతీయ సంఘీభావం అలాగే సహాయం కోసం మడగాస్కర్ ప్రభుత్వం చేసిన అత్యవసర వినతికి స్పందిస్తూ, భారత ప్రభుత్వం మడగాస్కర్కు 1,000 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం మరియు 1,00,000 హైడ్రాక్సీ క్లోరోక్విన్ (హెచ్సీక్యూ) ట్యాబ్లెట్లను పంపుతోంది. ఆస్-బోర్డ్ భారతీయ నేవల్ షిప్ జలాశ్వ ద్వారా ఈ మానవతా సాయాన్ని అందించడం జరుగుతోంది, ఆహారం మరియు వైద్య సహాయంతో ఈ నౌక మార్చి 3న బయలుదేరనుంది, అలాగే మడగాస్కర్లోని పోర్ట్ ఆఫ్ ఎహోలాకు 2021 మార్చి 21-24 తేదీల్లో చేరుతుందని అంచనా వేస్తున్నారు.

మడగాస్కర్ ప్రభుత్వానికి భారత్ అందిస్తున్న ఈ తక్షణ సహాయం గురించి విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి (ఈఎం) డా. ఎస్. జైశంకర్ ఫోన్ సంభాషణ ద్వారా మడగాస్కర్ విదేశాంగ మంత్రి గౌరవనీయ డా. టిహిండ్రాజనారివెలో జకోబా ఏ. ఎస్. ఆలివాకు తెలియజేశారు. ఫోన్ సంభాషణ సందర్భంగా, భారత్ మరియు మడగాస్కర్ల మధ్యనున్న అద్భుతమైన ద్వైపాక్షిక సంబంధాల మిత్రత్వాన్ని ఈఎం గుర్తుచేసుకున్నారు అలాగే ఇలాంటి మానవ సంక్షోభంలో మడగాస్కర్ ప్రజలకు సహాయం చేయడం విషయానికొస్తే, భారత్ ఎల్లప్పుడూ కూడా అందరికంటే ముందే స్పందిస్తుందని చెప్పారు. 2018 సెప్టెంబర్లో ఆస్-బోర్డ్ నేవల్ నౌక ద్వారా మడగాస్కర్కు భారత్ 1,000 మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యాన్ని పంపింది. డయానే తుఫాను కారణంగా మడగాస్కర్ అతలాకుతలం అయిన సమయంలో భారతీయ నేవీ మొట్టమొదటిగా స్పందించింది, అలాగే ఐఎన్ఎస్ అరిహంత్ ద్వారా 2020 జనవరిలో ఆపరేషన్ వెనిల్లా కింద తక్షణ సహాయాన్ని అందించింది. 2020 మార్చిలో ఐఎన్ఎస్ శార్దుల్ పోర్ట్ ఆఫ్ ఆంటిసిరానాకు పయనమై, హెచ్ఎడిఆర్ సహాయం కింద మడగాస్కర్కు భారత్ నుంచి 600 టన్నుల బియ్యాన్ని అందజేసింది. మడగాస్కర్ ఉత్తర ప్రాంతంలో భారీ వరదల వల్ల నెలకొన్న విపత్కర పరిస్థితుల నేపథ్యంలో భారత్ ఈ సహాయాన్ని అందించింది.

హిందూ మహాసముద్ర వ్యాప్తంగా మారిటీమ్ పొరుగు దేశాల్లో ఒకటైన మడగాస్కర్ ప్రభుత్వం అలాగే ప్రజలకు భారత్ ప్రభుత్వం మరియు ప్రజల పక్షాన ఎల్లవేళలా మద్దతు ఇంకా సంఘీభావం ఉంటుందని మడగాస్కర్ విదేశాంగ మంత్రికి ఈఎం భరోసానిచ్చారు. పరస్పరం ప్రయోజనం కలిగిన ఇతర అంశాలపై కూడా ఇరువురు విదేశాంగ మంత్రులు చర్చించారు.

ఈ పర్యటన సందర్భంగా, ఐఎన్ఎస్ జలాశ్వ భారతీయ నేవల్ శిక్షణ బృందాన్ని కూడా తనతో పాటు తీసుకెళ్లనుంది. రెండు వారాల పాటు మలగాసీ ప్రత్యేక దళాలకు సామర్థ్య నిర్మాణం మరియు శిక్షణను అందించేందుకు ఈ బృందాన్ని అక్కడ మోహరిస్తున్నారు.

రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కోమోరోస్లోని పోర్ట్ అంజోన్ను కూడా ఐఎన్ఎస్ జలాశ్వ సందర్శిస్తుంది, అక్కడికి 1,000 మెట్రిక్ టన్నుల భారతీయ బియాన్ని అందజేయనుంది. 2019 అక్టోబర్లో భారత ఉప రాష్ట్రపతి కోమోరోస్ పర్యటన సందర్భంగా చేసిన ప్రకటన మేరకు ఈ ఆహార సహాయాన్ని సరఫరా చేస్తున్నారు.

మిత్ర దేశాలైన మడగాస్కార్ మరియు కోమోరోస్లకు సరఫరా చేస్తున్న ఈ ఆహార సహాయం మరియు సామర్థ్య నిర్మాణం కోసం అందిస్తున్న మద్దతు, ప్రధాన మంత్రి 'సాగర్' విజన్ మరియు హిందూ మహాసముద్ర ప్రాంతంలో నికర భద్రతా ప్రదాతగా భారత్ అనాదిగా పోషిస్తున్న పాత్రకు అనుగుణంగానే జరుగుతున్నాయి.

న్యూఢిల్లీ

మార్చి 01, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.